陕西省总工会主管主办

陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015

邮发代号51-7 2020年1月8日 星期三 农历己亥年腊月十四 陕工网:www.sxworker.com

《保障农民工工资支付条例》公布

据新华社北京1月7日电 国务院总理李克强日 前签署国务院令,公布《保障农民工工资支付条例》 (以下简称《条例》),自2020年5月1日起施行。

《条例》从落实主体责任、规范工资支付行为、明 确工资清偿责任、细化重点领域治理措施、强化监管 手段等方面对保障农民工工资支付作了规定。

落实用人单位主体责任,细化部门监管职责。提 出要坚持市场主体负责、政府依法监管、社会协同监 督,压实地方人民政府及其人力资源和社会保障、住 房城乡建设等部门的监管责任,发挥工会、共青团、妇 联、残联以及新闻媒体作用,实现多方共治。

规范工资支付行为,坚持源头治理。明确以银行 转账或者现金形式支付工资,不得以实物或者有价证 券等其他形式替代;要求用人单位按照工资支付周期 和具体支付日期足额支付工资,编制书面工资支付台 账并至少保存3年。

明确工资清偿责任,实行全程监管。在规定用人 单位为工资清偿责任主体的基础上,明确了不具备合 法经营资格的单位招用农民工、使用违法派遣的农民 工、将工作任务发包等特殊情形下的工资清偿责任。 规定政府投资项目所需资金必须落实到位,不得由施 工单位垫资建设,对拖欠农民工工资的地方视情况约 谈政府和部门负责人,情节严重的给予处分。

针对工程建设领域,细化特别规定。规定工程款 支付担保、人工费用与工程款分账、工资专用账户、实 名制管理、工资保证金等制度。

强化监管手段,确保工资支付。明确相关部门监 督检查权限,人力资源和社会保障行政部门可以查询 相关单位金融账户及房产、车辆等情况;建立用人单 位劳动保障守法诚信档案和拖欠农民工工资失信联 合惩戒制度,对违反本条例的行为设定了相应的法律

郭大为在西安看望慰问休养老人时强调

关心和爱护老年人是全社会的责任



郭大为到西安曲江老年服务中心看望慰问休养老人,送去新年礼包, 祝福他们健康长寿,过一个欢乐祥和的新年。 本报记者 刘强 摄

本报讯(记者 阎瑞先)1月7 日,省人大常委会副主任、省总工会 主席郭大为到西安曲江老年服务中 心看望慰问休养老人,送去新年礼 包,祝福他们健康长寿,过一个欢乐 祥和的新年。省人大社会委主任委 员王建领,西安市人大常委会副主 任、市总工会主席薛振虎,省人大常 委会民宗侨外工委副主任、省人大 社会委办公室主任张薇,省总工会 副主席赵霞一同慰问。

复字第7392期

西安曲江老年服务中心(荣华•绿 康会)地处西安曲江大道东侧,有近 百位老人入住休养。郭大为详细了 解该中心的建设和运营情况,察看 老年活动中心、阅览室、生活样板间 等设施,与正在康复锻炼、读书看 报、做手工艺品的老年人亲切交谈, 耐心询问他们的健康、生活、学习等 情况,并看望患病卧床的老人,希望 他们早日康复。

郭大为指出,一个现代化的大 都市,建设一流的养老机构既体现 着城市的品位,更彰显着城市的温 度。最美夕阳红,关心和爱护老年

人是全社会的责任,要用最大的爱 心、最强的责任心,为老年人提供周 到、温馨、个性化的服务,用实际行 动照亮"夕阳红",让他们老有所养、 老有所乐、老有所为。

郭大为强调,养老服务业是朝 阳产业,事关民生福祉。要加快建 设一批功能齐全的养老机构,加大 养老专业人才培养力度,提升养老 服务质量,满足老年人多元化养老 服务需求。要做好人住养老机构老 年人的党组织关系和工会关系衔接 工作,依托组织开展老年人喜闻乐 见的各种活动,让老年人时刻感受 到组织的关怀,更好地发挥余热。

西安曲江老年服务中心(荣华•绿 康会)是由西安民政局建设,荣华养 老、西安工会医院联合运营的养老 机构,以医养结合为核心,精心规 划实施了"养老家园服务、老年病 医院、社区居家养老服务、旅居养 老服务、养老介护人才培训、时间 银行助老公益服务"等服务项目, 致力打造国际级标准化公建民营 养老机构曲节。

重整行装再出发

据新华社北京1月7日电 人社部7日公布2019年第 四批百名拖欠农民工工资"黑名单"。

国务院新闻办7日举行《保障农民工工资支付条 例》国务院政策例行吹风会。人社部劳动保障监察局局 长王程在会上说,条例的新增规定明确了包括拖欠工资 "黑名单"等在内的一系列惩戒措施和制度。

人社部公布2019年第四批

拖欠农民工工资"黑名单"

根据相关文件规定,被列入"黑名单"的用人单位 及其有关人员将推送至国家信用信息共享平台,由相关 部门按照有关规定对这些违法单位和个人在政府资金支 持、政府采购、招投标、生产许可、资质审核、融资贷 款、市场准人、税收优惠、评优评先等诸多方面实施联 合惩戒。

根据《拖欠农民工工资"黑名单"管理暂行办法》, 两种情形将被纳入"黑名单":一是克扣、无故拖欠农民 工工资,数额达到认定拒不支付劳动报酬罪数额标准 的;二是因为拖欠农民工工资违法行为引起群体性事 件、极端事件造成严重不良社会影响的。

《习近平庆祝中华人民共和国成 立70周年重要讲话》一书,近日由外 文出版社以中、英文在国内外出版发 行。书中收入了习近平总书记在庆祝 大会、国家勋章和国家荣誉称号颁授 仪式、国庆招待会上发表的重要讲话 3篇。认真学习领会、品读重温习近 平总书记的重要讲话, 在迈步全面建 成小康社会、实现第一个百年奋斗目 标的新征程之际,具有殊为重要的指导 与启油意义。

习近平总书记的这3篇重要讲 话,深刻阐述了新中国70年来披荆斩 棘、筚路蓝缕的壮阔历程,唱响了中国 人民百折不挠、团结拼搏的奋进凯歌, 彰显了新时代中国人民"重整行装再 出发"的壮志豪情;深情回顾了中国人 民发愤图强、艰苦创业所创造的"当 惊世界殊"的发展成就,更带来深刻 启示——中国的昨天已经写在人类的 史册上,中国的今天正在亿万人民手 中创造,中国的明天必将更加美好。

习近平总书记的这3篇重要讲 话,同样宣示了中国坚定不移走和平 发展道路、推动构建人类命运共同体 的坚定决心, 极大激发了中国人民的 爱国热情,极大振奋了党心军心民 心,极大增强了海内外中华儿女的自 信心自豪感。

"继续同世界各国人民一道推动 共建人类命运共同体 "让和平与发 展的阳光普照全球"……这是巍然屹 立在世界东方的社会主义中国, 面向 世界、面向未来作出的庄严宣告与郑

历史照亮未来,征程未有穷期。 认真学习领会习近平总书记的重要讲 话,重整行装再出发,人们更加坚信, 具有5000多年文明历史、创造了新中 国70年伟大成就的中国人民和中华 民族,必将在实现"两个一百年"奋斗 目标、实现中华民族伟大复兴中国梦 的征程上,书写更加壮阔精彩的时代 新篇章。 (梁建强)



去年我省争取国家核准 企业债券近500亿元

本报讯(记者 赵院刚)1月7日,记者从省发改委获 悉,去年我省共争取国家发改委核准企业债券7支,规模 合计493.8亿元,占全国6.7%;发行企业债券16支,规模合 计280.3亿元,是2018年的5.9倍,居全国第5位。

据了解,陕投集团、西咸集团、陕煤集团三支优质主体 企业债券陆续登场亮相,进一步扩大了我省企业在资本市 场的影响力。陕煤集团230亿元优质主体企业债券是 2019年国家发改委核准的最大规模企业债券。西投控股 40亿元企业债券是我省乃至西北地区首支基金债,募集资 金全部用于出资设立大西安产业基金。企业债券募集资 金直接拉动投资近600亿元,支持了基础设施、资源能源、 装备制造等领域一大批重点项目建设,为全省稳投资、稳 增长提供了有力支撑。



1月5日,汉中禹龙科技新 材料有限公司的员工将钢筋进 行物理冷拔处理。该项目年产 10万吨混凝土用钢丝钢绞线, 新增就业岗位150余个,实现 利税3000多万元。

近年来,汉中市勉县坚持 循环发展理念, 以周家山循环 经济产业聚集区、褒城新型材 料产业聚集区和中小企业孵化 园为依托,全力推动工业转型 升级。目前,一批促转型、惠长 远、延产业的项目建成投产 后,产业和人才聚集效应显 现,为当地经济发展和群众就 近就业注入活力。 陶明 摄

西安:参与垃圾回收处理正成为市民生活新习惯

本报讯(李亚楠)家住西安市浐灞生 态区的赵女士,如今养成了一个新习惯:每 周五上午9点半到11点,她都会把家里打 包好的纸箱、矿泉水瓶等,搬到小区里的可 回收物收集点,交给西安世园物业垃圾分 类志愿者,下周五便能领到兑换的洗衣液

"您家账户上现在的积分是322分,可 以兑换一桶洗衣液,下周这个点来取就 行。"梁娇熟练地帮赵女士完成称重、录入、 积分等程序,又转身给其他住户发放上周 兑换的肥皂、干黄花菜等物品。

梁娇从2018年开始从事浐灞生态区垃 圾分类志愿者的工作,每周一到周五跟其 他同事一起,完成浐灞生态区60个居民小 区、5万多住户的可回收物收集工作。"刚开 始做这个工作的时候,居民都说我们是来 收破烂的,去年垃圾分类全市推开后,参与 人数明显上升,每个小区每次都能有二三 十人过来。"梁娇说。

"现在觉得这个形式还挺好,这些快递 盒、易拉罐扔就扔了,他们收了以后还能换 点东西,挺好,挺好!"赵女士跟几位邻居看 着垃圾分类标准和积分规则的展板说。

西安浐灞生态区世园物业垃圾分类工 作人员许莎介绍说:"2016年我们就开发了 绿色生活管理平台,居民以户为单位(注 册)成为绿色会员,将家里的可回收物打包 整理好,志愿者定时定点去居民小区回收, 根据积分规则进行录入,再以积分兑换生

梁娇说,在她负责的小区里,居民积分 最高的达四千多分,现在可兑换的物品主 要是抽纸、洗发水、中性笔等生活用品和香 菇、黄花菜等便于储藏的干货。物业公司 也会与一些商家或景区合作,提供世博园、 浐灞国家湿地公园的门票和餐饮店的代金 券供居民选择。

随后,笔者跟随清运车来到浐灞生态 区"互联网+生活垃圾"分拣中心,这里承担 整个生态区可回收物和有害垃圾的分拣工 作。笔者看到,打包好的可回收物被倾倒 在传送带上后,分拣员按照不同的种类再 次分拣整理,暂存在划分出来的纸箱、废纸 张、啤酒瓶、废铁、泡沫板等不同区域,达到

一定数量后再交付给资源再生企业进行再 利用。

许莎表示,截至目前,"绿色生活"垃圾 分类平台已经覆盖浐灞生态区60个居民小 区,注册用户超5万户,占生态区总家庭数 的42%,累计积分超过300万分,每月处理8 吨至10吨可回收物,累计实现生活垃圾减 量700余吨。

据西安市城市管理和综合执法局工作 人员介绍,西安市自2019年9月1日全面开 展垃圾分类工作以来,正在加紧建设生活 垃圾末端处置工程。下一步,全市21个区 县开发区都将建成三座垃圾分类处理配套 设施,包括大件垃圾拆解中心,可回收物的 分拣中心和有害垃圾暂存点。

- ■中央预算单位政府集中采购目录及标准发布
- ■我国去年累计新增减税降费超过2万亿元
- ■我国每万人口发明专利拥有量达到13.3件

■邮政局:今年我国快递业务量将超700亿件

玉

会召开

谈

■教育部:教材"凡编必审""凡选必审"

本报讯(记者 薛生贵)1月6日,省 国防工会召开媒体座谈会,邀请中省主 流媒体负责人及记者参加,就如何进一 步讲好陕西国防工会故事、劳模故事、班 组建设故事等内容进行交流和探讨。省 总工会副主席、省国防工会主席吴志毅

吴志毅向参会媒体介绍了过去一年 省国防工会的主要工作。他说,2019年, 省国防科技工业劳动竞赛委员会隆重表 彰系统首届劳动模范。省国防工会举办 了庆祝新中国成立70周年系列活动,开 展了跨行业、跨地区送教下基层班组长 培训,组织了班组建设推进会、中国国防 邮电产业班组建设论坛等系列班组建设 活动,编印了国防系统劳模服务团手册。

出席并讲话。

吴志毅表示,2020年,省国防工会将 围绕打好"十三五"收官战、决胜全面建 成小康社会开展工作,紧扣重点科研型 号、重大工程项目,开展高新工程劳动竞 赛,启动第二批军民融合重大项目劳动 竞赛,在邮政、通信等行业开展"提质增 效"劳动竞赛;积极推进产业工人队伍建 设改革,创新劳模服务团服务方式,不断 扩大技能竞赛工种和参赛职工,启动第 二批跨行业、跨企业、跨地区名师带徒活 动,组建职工创新工作室同业联盟,充 分发挥陕西军工劳模服务团的作用,为 企业提供菜单式服务;不断加强职工文 化建设,引领职工听党话、跟党走,举 办国防系统职工文化建设成果展,推出 一批国防系统职工艺术家; 做实做细帮

扶工作, 助推困难职工解困脱困, 进一步摸清困难 职工底数,查清致困原因,加大分类帮扶力度,做 到责任到人,坚决完成困难职工解困脱困任务;加 强工会自身建设,提高工会干部工作能力,面向基层 工会和基层工会干部开展送教活动,让基层工会干部 在门口接受专业培训,把工会主席分批送到外地知名 大学进行培训,着力提升工会干部特别是工会领导干 部的能力和水平。

省属企业总会计师履职管理办法出台

本报讯(记者 王何军)近日,省国资委印发《陕 西省省属企业总会计师履职管理办法》。

《办法》对省属企业总会计师的职责进行了扩充 和提升,明确规定总会计师要在提高企业价值创造能 力、提升企业决策质量、防范企业重大风险、确保会计 信息质量等四个方面发挥重要作用,让总会计师的管 理职责从事后监督向事前规划决策和价值创造转 变。同时加强了对总会计师的履职监督与考核奖惩, 不仅明确了总会计师应当积极履行的职责,也明确禁 止了总会计师不应有的行为和不当履职行为。

中国铁路西安局集团有限公司

开行首趟 2020 年春运"支南"列车

本报讯(记者 鲜康)1月7日0时22分,00566次 列车缓缓驶出西安车站前往广州,执行由广州开往梁 平的 K4646/7/6、K4645/8/5 次春运临客开行任务。 中国铁路西安局集团有限公司将陆续向广州、武汉等 地开行8列"支南"列车。

为缓解南方地区旅客运输压力,春运期间,中国 铁路西安局集团有限公司将开行"支南"列车149辆, 占全路15.6%。这些车辆将被编成8组列车,分别从 西安、宝鸡、安康车站发往广州和武汉,执行春运临客 任务,所有"支南"列车于1月11日前全部到位。



1月5日,佛坪熊猫谷景区内的大熊猫"小馨" 和"路路"在雪中嬉戏玩耍 赵建强 摄